АНЧУГОВ Александр Галактионович 
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Командир танковой роты 1-го танкового батальона 242-й танковой бригады, Герой Советского Союза.
Александр Галактионович Анчугов родился 5 августа 1923 года в селе Анчугово (ныне Катайского района Курганской области) в крестьянской семье. После окончания Верх - Теченской семилетней школы поступил в Копейский горный техникум. Окончил первый курс. В июне 1941 года был призван на воинскую службу и направлен на учёбу в Челябинское танковое училище по ускоренному курсу.

Боевое крещение командир танка Анчугов получил под Ржевом. Подбил немецкий танк и сам был ранен. После лечения в госпитале его направили в 63-й отдельный танковый полк. На базе этого полка позднее была сформирована 242-я танковая бригада. В её составе Анчугов прошёл всю войну до Победы. Воевал на Калининском, Воронежском и 1-м Украинском фронтах. Был командиром танка, танкового взвода и танковой роты.

В июле 1944 года танковая рота старшего лейтенанта Анчугова получила боевую задачу, имевшую важное стратегическое значение: выбить фашистов из населённого пункта Олеско Львовской области. По донесению разведки, немецкое командование превратило село в мощный противотанковый узел обороны, прикрывавший отход главных сил противника на Львов. Под покровом темноты танковая рота Анчугова вышла на выполнение боевой задачи. Сходу танки ворвались в деревню Хватув, сбили вражеский заслон и, развивая наступление, подошли к окраине Олеско. Рота уничтожила пять противотанковых орудий, четыре тягача, свыше роты солдат. Вражеский противотанковый узел был разгромлен. В разгар преследования противника командир роты был ранен в голову осколком вражеского снаряда, но продолжал вести бой.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 сентября 1944 года командиру танковой роты гвардии старшему лейтенанту Анчугову Александру Галактионовичу за мужество и геройство, проявленные в бою при овладении посёлком Олеско и деревней Хватув Львовской области, присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Он также награждён двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, тремя медалями.

После Великой Отечественной войны Анчугов окончил Высшую офицерскую школу, служил в войсках. В 1956 году вышел в запас в чине подполковника. Жил и работал в городе Архангельске. Умер 1 октября 1979 года.

ВАТАГИН Алексей Михайлович 
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Командир роты 355-го стрелкового полка 100-й стрелковой дивизии, Герой Советского Союза.
Алексей Михайлович Ватагин родился 26 сентября 1912 года в деревне Озеро-Вавилово (ныне Катайского района Курганской области) в крестьянской семье.

В 1928 году уехал в город Каменск-Уральский Свердловской области. Работал на руднике, учился в школе рабочей молодежи.

В 1931 году добровольцем ушёл служить в Красную Армию. Как отличный воин был направлен в Бакинскую военную пехотную школу командиров. Окончил её в 1934 году и был направлен служить в одну из воинских частей Белорусского военного округа. Участвовал в освободительном походе в Западную Белоруссию.

Осенью 1939 года Алексей Михайлович был назначен командиром роты 355-го стрелкового полка. Принимал участие в войне с белофиннами в составе 100-й стрелковой дивизии 7-й армии Северо-Западного фронта в должности командира разведывательной роты.

Преодолевая отчаянное сопротивление финских войск, части Красной Армии в январе 1940 года подошли к основному укреплению врага – линии Маннергейма. Командир полка поставил перед Ватагиным задачу: достать знающего обстановку «языка». Это было требование командующего армией Мерецкова.

Ватагинцы закопались в снегу на переднем крае полка и внимательно изучали каждую пядь обороны противника. К вечеру командир роты обнаружил что-то похожее на дот. Дважды ходил он с группой разведчиков через проволочные заграждения врага. Вторая попытка оказалась удачной. Добравшись до дота, разведчики забросали его гранатами и взяли в плен финского офицера. Он оказался осведомлённым и дал ценную информацию.

Всех разведчиков наградили боевыми наградами, а Алексею Михайловичу Ватагину Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1940 года было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После окончания войны с Финляндией Ватагин продолжал службу в Красной Армии. Окончил военную академию и получил назначение на должность заместителя командира полка. Воевал на многих фронтах. Награждён орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени, медалью «За отвагу».

Погиб Алексей Михайлович 30 апреля 1945 года в бою на подступах к Праге. Похоронен на площади города Вышков в Чехословакии. Имя Алексея Михайловича Ватагина навечно занесено в списки воинской части, в которой он служил и геройски погиб.

Многие годы Катайский военный комиссариат направлял в эту часть лучших призывников для прохождения воинской службы. Одна из улиц Катайска носит имя Героя Советского Союза Алексея Михайловича Ватагина.

ДАВЫДОВ Фёдор Николаевич 
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Командир отделения 685-го стрелкового полка 193-й стрелковой дивизии 65-й армии, Герой Советского Союза.
Фёдор Николаевич Давыдов родился 10 ноября 1906 года в селе Шутино (ныне Катайского района Курганской области) в крестьянской семье. Окончил начальную школу, занимался хлебопашеством. Во время коллективизации вступил в колхоз. Снова пахал и сеял, растил хлеба, освоил плотницкое дело.

В июле 1941 года Фёдор Николаевич Давыдов был призван в Красную Армию. А в сентябре уже командовал стрелковым отделением на Центральном фронте. Был ранен.

После госпиталя воевал на Степном, а затем на 1-м Украинском фронтах. Был награждён орденом Красной Звезды.

При форсировании Днепра в составе стрелкового взвода Давыдов поддерживал атаку десантников пулемётным огнём. Когда на западном берегу на бойцов десанта обрушил огонь вражеский пулемёт, Давыдов приказал второму номеру расчёта стрелять по немецкому пулемётному гнезду, а сам с гранатами бросился к огневой точке противника. Давыдов поразил пулемётное гнездо гранатой. Десантники поднялись в атаку и взяли окопы противника.

В течение дня десантники дважды отражали контратаки немцев и удержали занятые позиции. В этом бою Давыдов был тяжело ранен.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 октября 1943 года старшему сержанту Давыдову Фёдору Николаевичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После демобилизации в 1945 году Фёдор Николаевич вернулся в родное село, работал бригадиром на животноводческой ферме колхоза имени Калинина. С 1951 года работал в Катайском госплемптицезаводе. Активно участвовал в работе с молодёжью.

Ушёл из жизни 2 октября 1984 года.

ТУШНОЛОБОВ Кузьма Максимович 
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Командир отделения сапёров 22-го отдельного сапёрного батальона 162-й стрелковой дивизии 2-го Белорусского фронта, Герой Советского Союза.
Кузьма Максимович Тушнолобов родился 23 октября 1908 года в деревне Озеро-Вавилово Катайского района (ныне Курганской области) в крестьянской семье. После окончания начальной школы работал в хозяйстве родителей, затем бригадиром полеводческой бригады колхоза «Красный боец».

В июне 1941 года Кузьма Максимович Тушнолобов в числе первых был призван в армию и направлен в Забайкальский военный округ. Служил в сапёрном батальоне. Освоил искусство по быстрому наведению мостов, строительству оборонных сооружений, разминированию.

В декабре 1943 года 22-й отдельный сапёрный батальон прибыл на фронт и в составе 162-й стрелковой дивизии 2-го Белорусского фронта освобождал советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Командиру отделения сапёров Тушнолобову часто приходилось разминировать проходы на ничейной территории перед началом танковых атак, наводить под огнём противника мосты и переправы для прохода техники и артиллерийских частей. Эти задания командования Кузьма Максимович со своими бойцами надёжно обеспечивал, проявляя смекалку, мастерство и геройство. Его боевые заслуги отмечены медалью «За отвагу», орденами Красной Звезды, Отечественной войны 2-й степени, Славы 2-й и 3-й степени.

22 апреля 1945 года младший сержант Тушнолобов в составе десанта преодолел реку Одер в районе города Грайфенхаген в Польше. В бою за плацдарм гранатами уничтожил расчёт укреплённого немецкого поста и с двумя бойцами занял его место. Огнём из оружия противника по немецким траншеям прикрыл переправу других подразделений батальона. Когда немецкие танкисты потопили понтон с двумя орудиями, спешивший на помощь защитникам плацдарма, Тушнолобов помог вытащить орудия из реки и подготовить их для ведения огня. А через два дня, когда основные силы дивизии переправились на западный берег Одера, Кузьма Максимович разминировал проходы для развития наступления.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 июня 1945 года за проявленное мужество и отвагу при форсировании реки Одер и захвате плацдарма на западном берегу младшему сержанту Кузьме Максимовичу Тушнолобову было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После демобилизации Тушнолобов вернулся домой, работал заместителем председателя и председателем колхоза «Красный боец». В 1950 году был избран председателем Озеровавиловского сельского Совета, а в 1954 году – председателем Шутинского сельского Совета депутатов трудящихся.

В 1959 году Кузьма Максимович ушёл на заслуженный отдых, принимал активное участие в общественных делах, в воспитании молодежи. Умер 9 ноября 1983 года.

ЧИСТЯКОВ Максим Андреевич 
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Командир орудия 167-го гвардейского лёгкого артиллерийского полка 3-й гвардейской лёгкой артиллерийской Бахмачской бригады 1-й гвардейской артиллерийской Глуховской Краснознамённой дивизии Резерва Главного Командования (РГК) 60-й армии, гвардии сержант, Герой Советского Союза.
Максим Андреевич Чистяков родился 8 мая 1909 года в деревне Чусовая (ныне Катайского района Курганской области) в семье крестьянина-бедняка. После окончания сельской школы работал в хозяйстве родителей.

С 1925 года Максим Андреевич работал столяром на Свердловской мебельной фабрике, а затем на Туринском участке Свердловской железной дороги.

В октябре 1941 года Чистяков был призван в Красную Армию и направлен в 6-й авиадесантный корпус, затем в 176-й артиллерийский полк. Участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Сталинградском, Донском и Центральном фронтах. Получил четыре ранения. На фронте вступил в коммунистическую партию.

Командир орудия 167-го гвардейского лёгкого артиллерийского полка 3-й гвардейской лёгкой артиллерийской бригады гвардии сержант Максим Чистяков особо отличился в боях 3 октября 1943 года при форсировании реки Днепр у села Староглыбов Козелецкого района Черниговской области Украины. Переправив на лодках вверенное ему орудие с расчётом, гвардии сержант Чистяков прямой наводкой уничтожал вражеские огневые точки.

Умелыми действиями командир орудия Чистяков с бойцами расчёта способствовал овладению узлом сопротивления неприятеля - селом Губино Чернобыльского района Киевской области.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1943 года командиру орудия Максиму Андреевичу Чистякову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Он также награждён орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды и пятью медалями.

После войны старший сержант Чистяков был демобилизован. Жил в областном центре Украины – городе Львове, где до ухода на пенсию работал столяром в производственно-техническом объединении имени 50-летия Октября.

Скончался 19 декабря 1992 года.

ШУМИЛОВ Михаил Степанович 
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Советский военачальник, командующий 7-й гвардейской армией Степного фронта, гвардии генерал-полковник, Герой Советского Союза, депутат Верховного Совета СССР III и IV созывов.
Михаил Степанович Шумилов родился 17 ноября 1895 года в селе Верхняя Теча (ныне Катайского района Курганской области) в семье крестьянина. Окончил начальное училище, в годы 1-й мировой войны – Челябинскую учительскую семинарию, в 1916 году – Чугуевское военное училище прапорщиков. В чине прапорщика воевал на германском фронте.

В апреле 1918 года добровольцем вступил в Красную Армию, в 4-й Уральский полк, формировавшийся в Шадринске. В его составе прошёл все командные должности от командира взвода до командира полка. В 1919 году был назначен командиром 85-й особой стрелковой бригады. Вместе с ней форсировал Сиваш и штурмовал Перекоп.

Михаил Степанович окончил курсы командно-политического состава в 1924 году и курсы «Выстрел» в 1929 году. В 1920–30-е годы командовал стрелковой дивизией и корпусом. Участвовал в национально-революционной войне испанского народа в 1936-1938 годах, в освободительном походе советских войск в Западную Украину и Белоруссию, в советско-финляндской войне 1939-1940 годов.

В Великой Отечественной войне участвовал в боях с первого дня и до её полного окончания. Командовал стрелковым корпусом, был заместителем командующего 55-й армии Ленинградского фронта. С августа 1942 года командовал 64-й армией, которая под его началом особо отличилась в Сталинградской битве и стала называться 7-й гвардейской. Подчинённые Шумилова взяли в плен фельдмаршала Паулюса, а сам он провёл его первый допрос.

За умелое руководство войсками армии и проявленные при этом мужество и героизм 26 октября 1943 года Шумилову Михаилу Степановичу присвоено звание Героя Советского Союза.
За воинскую доблесть и полководческий талант Михаил Степанович был удостоен трёх орденов Ленина, четырёх орденов Красного Знамени, двух орденов Суворова I степени, ордена Кутузова I степени, ордена Красной Звезды, многих боевых медалей, а также награждён орденами и медалями ряда зарубежных стран.

В послевоенные годы генерал-полковник Шумилов командовал войсками Беломорского и Воронежского военных округов, был инспектором генеральной инспекции Министерства обороны СССР, избирался депутатом Верховного Совета СССР III и IV созывов.

Михаил Степанович ушёл из жизни 28 июня 1975 года. По завещанию похоронен в Волгограде на Мамаевом кургане, у главного монумента памятника-ансамбля героям Сталинградской битвы.

Михаил Степанович Шумилов - Почётный гражданин Волгограда, Братиславы. Его именем названы улицы в Москве, Шадринске и других городах. В Кургане установлен памятник прославленному военачальнику.

КОНОВАЛОВ Михаил Васильевич 
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Заместитель командира отделения автоматчиков 384-го отдельного батальона морской пехоты Одесской военно-морской базы Черноморского флота, старшина 2-й статьи, Герой Советского Союза.
Михаил Васильевич Коновалов родился 10 марта 1919 года в деревне Ясная Поляна (ныне Далматовского района Курганской области) в крестьянской семье. После окончания начальной школы работал в колхозе учётчиком, затем трактористом.

В 1939 году был призван на действительную военную службу. Окончил Ленинградскую военно-морскую школу и был направлен в Одесскую военно-морскую базу Черноморского флота.

Воевал Коновалов с немецкими захватчиками в составе 384-го отдельного батальона морской пехоты заместителем командира отделения автоматчиков. За мужество в бою был награждён орденом Славы III степени.

Михаил Васильевич добровольно вступил в десантную группу старшего лейтенанта Ольшанского, которая в ночь с 26 на 27 марта 1944 года на рыбацких лодках бесшумно высадилась в Николаевском порту, в тылу у гитлеровцев. Десантники без стрельбы обезвредили охрану четырёхэтажного здания администрации порта и элеватора, а на рассвете нанесли мощный удар по другим важным объектам противника.

Против горстки храбрецов фашисты бросили крупные силы с танками, огнемётами и артиллерией. Но моряки-десантники, заняв круговую оборону, сражались умело и мужественно. Было отбито восемнадцать контратак противника. Более 700 гитлеровцев усеяли своими телами подступы к зданиям, занятым отважными моряками.

Михаил Васильевич, как и большинство его боевых товарищей, погиб. Только 12 десантников, израненных и контуженных, ведя смертельных бой с наседающим врагом, дождались подхода товарищей, прорвавших фронт и освободивших город. За мужество и беспримерную стойкость 68 моряков-десантников были удостоены звания Героя Советского Союза.

Похоронен Михаил Васильевич Коновалов в братской могиле в сквере 68 героев-десантников города Николаева. В городе открыт Народный музей боевой славы моряков-десантников, на центральной площади в честь их подвига из гранита и бронзы создан величественный мемориальный комплекс. Одна из улиц города носит имя 68 героев-десантников.

