Из  истории образования Катайского района

Район расположен в северо-западной части Курганской области, граничит с Челябинской и Свердловской областями, Далматовским и Щучанским районами Курганской области.
Административный центр г. Катайск расположен на расстоянии 214 км от областного центра.
Освоение территории района русскими поселенцами началось в 50-е годы XVII века. В XIX веке Катайск был известен в качестве значительного хлебного рынка.
Основу экономики района составляет сельскохозяйственное производство. Самое значительное по объему производимой сельхозпродукции предприятие района — СХК СПК «Шутихинский». Пищевая промышленность представлена ОАО «Молоко», Катайское потребительское общество. Успешно работает одно из крупнейших птицеводческих предприятий - ООО "Катайский гусеводческий комплекс". Градообразующим предприятием является ЗАО «Катайский насосный завод», выпускающий нефтяные центробежные насосы. Катайское карьероуправление выпускает бутовый камень, щебень и гравий из природного камня. 

В 1655 году на высоком берегу Исети при устье речки Катайки на земле башкирского племени кара-катайцев был построен острог. Его основал верхотурский боярский сын Панкратий Перхуров. В остроге поселилось 30 беломестных казаков с женами и детьми из Верхотурского уезда. В 1660 году острог с башнями и воротами был достроен и стал не только военной крепостью, но и заставой для государственного сбора податей. С момента своего основания и по 1695 год Катайский острог вместе с церковью сжигался степняками 3 раза и после каждого разгрома острог и церковь возрождались вновь и вновь.
Бассейн реки Исеть отличался высоким плодородием почвы, что привлекало сюда переселенцев. Заселение берегов Исети особенно усилилось во второй половине 18 века. Приходили сюда люди из разных мест, занимавшиеся земледелием, скотоводством, рыбным промыслом.
По сведениям 1879 года село Катайское славилось Богоявленской ярмаркой, которая проводилась 2 раза в год. Также Катайск в это время был большим хлебным рынком. Сюда возили хлеб из Камышловского, Шадринского и Челябинского уездов и отправляли на крупчатые и мукомольные мельницы Екатеринбургского уезда. За год через Катайск проходило до 3 млн. пудов хлеба.
С 1 ноября 1913 года началось постоянное функционирование железной дороги Синарская – Шадринск. Станция «Катайск», конечно, способствовала дальнейшему росту торговли в селе.
Первая мировая война резко изменила обстановку не только в целом в России, но и в Катайске. Октябрьская революция и установление в марте 1918 года Советской власти в Катайске заставили сдвинуться с места катайское купечество. В это время многие купцы покинули село и больше здесь не появлялись.
До революции в селе Катайское действовало 3 храма. После революции все катайские храмы были закрыты и разрушены.
В 1918 году был создан первый крестьянский Коммунистический полк «Красные Орлы». За мужество и храбрость, проявленные в бою под Кушвой, полк был награжден высшей революционной наградой Советской республики – Красным знаменем ВЦИК. Красноорловцы активно участвовали в изгнании колчаковцев с Урала. В наступательных боях полк дошел до Ишима, а в конце 1919 года был переброшен на Южный фронт, где успешно громил банды Махно, сражался с войсками барона Врангеля.
27 февраля 1924 года решением президиума Уральского областного исполнительного комитета РК и депутатов село Катайское стало районным центром. Катайск получил статус города 12 февраля 1944 года указом Президиума Верховного Совета РСФСР.
За время войны Катайский район, его жители вписали немало ярких страниц в историю Курганской области. В Великую Отечественную войну из Катайского района было призвано 7850 человек, в т. ч 164 женщины. В боях погибло более 4 тысяч (4734), в т.ч. 9 женщин.
Наши земляки воевали на всех главных направлениях. Семь жителей района стали Героями Советского Союза. Это: 
- Алексей Михайлович Ватагин
- Михаил Степанович Шумилов
- Федор Николаевич Давыдов
- Максим Андреевич Чистяков
- Михаил Васильевич Коновалов
- Александр Галактионович Анчугов
- Кузьма Максимович Тушнолобов
Наш земляк, уроженец деревни Борисово, маршал Советского Союза Ф.И.Голиков командовал армиями и фронтами, возглавлял Главное политическое управление Советской армии и Военно-Морского флота. Подвиг военного лётчика Алексея Маресьева повторила наша землячка М.И.Лагунова - уроженка деревни Оконечниковой. Огромную роль в Сталинградской битве сыграла 64 армия под командованием уроженца села Верхняя Теча М.С.Шумилова.
В годы ВОВ Курганская область приняла около полутора десятков военных заводов, эвакуированных из центральных районов страны. Среди них и Катайский насосный завод. Эти трудные годы заложили основу для развития промышленности края. Самоотверженно трудились жители района в цехах насосо-компрессорного завода, на полях и фермах, приближая желанный день Победы. За годы войны Катайский район дал государству 1,5 млн. пудов хлеба, столько же картофеля, 30 тысяч центнеров мяса, 130 тысяч центнеров молока. Катайцы не жалели своих личных средств. Они внесли в фонд обороны 2,5 млн. рублей деньгами и более 950 тысяч облигациями. Организовывались сборы теплых вещей и подарков для воинов.
За годы войны насосный завод дал военной продукции на десятки миллионов рублей. Коллектив завода оказал большую помощь колхозам в производстве запчастей к тракторам и с/х машинам. На заводе было создано 22 комсомольско-молодежных бригады. Лучшим из них было присвоено звание фронтовых. 
Катайский район имеет богатую историю, замечательные традиции и всё же наша главная гордость – это люди – ответственные, трудолюбивые, грамотные, преданные своему делу. Более 60 человек являются заслуженными работниками Российской Федерации, шестнадцати нашим землякам присвоено звание «Почётный гражданин Катайского района». Звание «Почетный гражданин города Катайска» присвоено 39 катайцам
